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B. Wyrażenia algebraiczne – kwadrat sumy 

 

1. Cały duży kwadrat podzielono na 4 części. Długość boku 

niebieskiego kwadratu oznaczymy literką a, długość boku białego 

kwadratu oznaczymy literką  b . 

Ile wynosi pole całego kwadratu? 

 

        

Rozwiązanie: najpierw oznacz na 

rysunku, które odcinki mają długość 

a i które mają długość b.  Zauważ, że  

pole dużego kwadratu wynosi  

(a+…)
2
. Ale to pole składa się z pól 

4-ech figur: niebieskiego kwadratu, 

białego kwadratu i pól  dwóch 

jednakowych prostokątów. Zapisz, to 

algebraicznie: 

 

 ( a+b)
2
 = a

2
 +……. + b

2
 

 

Użyj teraz innych oznaczeń i zapisz podobnie: 

 

 ( x+y)
2
=…………………………………………….. 

 

( 3 + c)
2 
=……………………………………………. 

 

( z + 7)
2
 =……………………………………………. 

 

( a+1)
2
 =……………………………………………… 

 

(3a +b)
2
 = 9a

2
 +……………………………………… 

 

( x + 4b)
2
 = ……

  
+ 8x·b +…………………………. 

 

( 2x + 5y)
2
 =………………………………………… 

 

( 3m + 12n)
2
 =……………………………………… 

 

(
3

2
𝑥 + 3𝑦)

2
 =………………………………………… 

 

 

 

 


